
                                                                                    
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ' αριθμ. 5 / 2012  Πρακτικό Συνεδρίασης 
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Βέροιας 

 
Αριθμός Απόφασης : 42 / 2012. 

 

Π ε ρ ί λ η ψ η 
 

«Επανοριοθέτηση των κίτρινων γραμμών μπροστά από 
τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, ανάλογα με 
τα πληρωμένα τετραγωνικά μέτρα που έχουν με βάση την 
άδειά τους και δημιουργία συνεργείου συλλογής των 
παράνομα τοποθετημένων τραπεζοκαθισμάτων, με όλες 
τις προβλεπόμενες κυρώσεις, μετά από έλεγχο της 
δημοτικής αστυνομίας». 

 
Σήμερα στις 11 Μαΐου 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:30΄μ.μ., μετά την 

αναβληθείσα συνεδρίαση της 04 Μαΐου 2012, συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 07.05.2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε σε όλα τα 
μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης–Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και επί συνόλου 9 μελών βρέθηκαν 
παρόντα 8 μέλη. 
 

Παρόντες Απόντες 
1 Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης 1 Δημητρούλα Γκέκα 
2 Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου   
3 Κατίνα Κοστογλίδου   
4 Εμμανουήλ Γουναράς   
5 Γεώργιος Μιχαηλίδης   
6 Αριστομένης Λαζαρίδης   
7 Βασίλειος Παπαδόπουλος   
8 Δημήτριος Δάσκαλος   

 

Σημείωση: 
1) Ο κ. Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 1ου υποθέματος (για 

το Δημοτικό Πάρκο Εληάς) της αριθμ.44/2012. 
2) Ο κ. Αριστομένης Λαζαρίδης αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 2ου υποθέματος (για την 

πλατεία Πλατάνων) της αριθμ.44/2012. 
3) Η κ. Κατίνα Κοστογλίδου αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 3ου υποθέματος (για την 

πλατεία Ωρολογίου) της αριθμ.44/2012. 
4) Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας κ. Ηλίας 

Τσιαμήτρος. 
 

Τα πρακτικά της Επιτροπής τηρήθηκαν από τον υπάλληλο Γεώργιο Νικόπουλο. 
 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αφού δέχθηκε η Επιτροπή 
να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην 
ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, έδωσε το λόγο στον 
κ.Δάσκαλο, που έθεσε το θέμα, για να το εισηγηθεί. 
Δάσκαλος: Θέλω να αναφερθώ σε δύο θέματα: 
1ον) Γενικά σας αναφέρω ότι διάβασα σήμερα ένα άρθρο σε κάποιο μπλοκ σχετικά 
με καταγγελίες για κοινόχρηστους χώρους και πιο συγκεκριμένα για το προσωρινό 



χώρο στάθμευσης κάτω από την Εληά και κάπου έγραφαν εκεί ότι κακώς έγινε εκεί 
πέρα. Εγώ πιστεύω ότι εκείνος ο χώρος καλώς έγινε και καλώς εξυπηρετεί σαν 
προσωρινός χώρος στάθμευσης και θα έπρεπε ήδη σαν δημοτική αρχή να κάνουμε 
τις απαραίτητες ενέργειες ώστε σε εκείνο το σημείο να γίνει ένα υπόγειο διώροφο 
πάρκινγκ. Ο χώρος είναι χώρος πρασίνου, έχω το νόμο και κάτι τέτοιο επιτρέπεται 
και μάλιστα θα είναι και χαμηλό το κόστος. Επειδή δε κάποιοι γράφουν και νομίζουν 
ότι τα ξέρουν όλα, ίδιος χώρος είναι και ο χώρος απέναντι από το 4ο Γυμνάσιο και 
την ταβέρνα ¨πλάτανος¨, εκείνος ο χώρος είναι χώρος πρασίνου και χρησιμοποιείται 
εδώ και 20 χρόνια σαν πάρκινγκ αυτοκινήτων, ίδιος χώρος επίσης είναι και ο χώρος 
απέναντι από το εργατικό κέντρο και είναι χώρος πρασίνου που προβλέπεται να 
γίνει παιδική χαρά. Παρόλα αυτά δεν είδα να υπάρχει ευαισθησία από τους δημότες 
της Βέροιας και το καταγγέλλω αυτό, να κάνουν καταγγελία και για εκείνους τους 
χώρους. 
2ον) Πριν ένα χρόνο στο γραφείο του γενικού γραμματέα είχαμε κουβεντιάσει και 
είχαμε πει σχετικά με τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος. Προχθές το 
βράδυ βγήκα μια βόλτα προς τα πάνω (Μητροπόλεως) και δεν μπορούσα να 
περάσω από το άπλωμα των τραπεζιών. Εκτιμώ και είχα πει τότε ότι πρέπει να μπει 
μια κίτρινη γραμμή. Εγώ ως δημοτικός σύμβουλος της συμπολίτευσης ή της 
διοίκησης του δήμου, αν δεν μπει κίτρινη γραμμή, μέσα σε 15 ημέρες, γιατί από τότε 
το είχα πει, θα παραιτηθώ. Σε 15 ημέρες οφείλουμε να εξασφαλίσουμε τη διέλευση 
όλων των πεζών από τα πεζοδρόμια και επί της Μητροπόλεως και επί της Εληάς. 
Αν δεν γίνουν οι κίτρινες γραμμές μέχρι την επόμενη συνεδρίαση θα έχετε την 
παραίτησή μου από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, για να είμαστε εντάξει. Πρέπει 
να γίνουν όλες οι ενέργειες και αν δεν έχετε συνεργείο θα το παραχωρήσω για μια 
βδομάδα εγώ (ως Πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ), αν δεν έχετε μπογιές θα τα βάλει η 
ΔΕΥΑΒ, θα βοηθήσει να μπούνε οι γραμμές για να εξασφαλίσουμε τη διέλευση όλων 
των πεζών, αρκεί να βάλετε προσωπικό που να μετράει και να μας δείξει υπεύθυνα 
που πρέπει να γίνουν ακριβώς οι κίτρινες γραμμές. Θέτω φυσικά προ ημερήσιας 
διάταξης για συζήτηση το 2ο θέμα σχετικά με την «Επανοριοθέτηση των κίτρινων 
γραμμών μπροστά από τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος». 
Λαζαρίδης: Σε χώρο πρασίνου κάτι τέτοιο απαγορεύεται ρητά. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος & Αντιδήμαρχος Πολεοδομίας-Περιβάλλοντος & Ποιότητας 
Ζωής): Καταρχήν να συμφωνήσω με τον κ.Λαζαρίδη για το θέμα του πάρκινγκ γιατί 
σε σχέση με το δάνειο το οποίο ξεκινήσαμε να το συζητάμε πριν ένα χρόνο, η πρώτη 
σκέψη ήταν στην Εληά να γίνει ένα υπόγειο πάρκινγκ ακριβώς σε εκείνο το σημείο 
που βρίσκεται αυτό το προσωρινό. Κολλήσαμε σε μια απόφαση του Συμβουλίου της 
Επικρατείας για χώρους όπου εν τοις πράγμασι ήταν χώροι πρασίνου και μας είπαν 
ότι δεν μπορεί να γίνει. 
Δάσκαλος: Ίδιος χώρος χαρακτηρισμένος ως χώρος πρασίνου είναι και δίπλα στο 
πρανές στους Αγίους Αναργύρους και πολλοί έχουν άδεια, για το χώρο υπάρχει 
κυκλοφοριακή μελέτη και έχουμε και τεύχη δημοπράτησης και θα πήγαινε για 
κατασκευή. 
Λαζαρίδης: Οικοδομική άδεια υπάρχει; διότι εάν δεν υπάρχει δεν πρόκειται να 
εκδοθεί. Η περίπτωση είναι όπως τα σχολεία που κατασκευάστηκαν με μελέτες σαν 
δημόσια έργα και δεν έχουν άδειες και τρέχουμε τώρα να τα τακτοποιήσουμε και 
είναι κάτι που το ψάξαμε για μήνες με αλληλογραφία με υπουργεία κ.λ.π. και δεν 
γίνεται. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Για το πάρκινγκ συμφωνώ ότι στην πραγματικότητα είναι 
χρήσιμο κάτι τέτοιο. Για  το 2ο θέμα που ανέφερες σχετικά με την επανοριοθέτηση 
των κίτρινων γραμμών, προφανώς συμφωνούμε γιατί και εγώ παρατήρησα ότι επί 
της οδού Μητροπόλεως υπάρχει πρόβλημα το οποίο δεν υπήρχε μέχρι τώρα, όπως 



επίσης και επί της οδού Εληάς και θεωρώ ότι η τεχνική υπηρεσία πρέπει να κάνει 
εκεί τις κίτρινες γραμμές και είναι δεκτή η προσφορά της ΔΕΥΑΒ. Επομένως θεωρώ 
ότι αυτό θα γίνει την επόμενη εβδομάδα και σύμφωνα με τις άδειες. 
Χατζηαθανασίου: Για το 1ο θέμα μη χρονοτριβούμε διαφωνώντας αν επιτρέπεται ή 
δεν επιτρέπεται, διαπιστώστε το τεχνικά αν γίνεται και προχωρήστε. Για το 2ο θέμα 
σχετικά με τις κίτρινες γραμμές, εσείς πιστεύετε ότι αυτό ήταν το πρόβλημα μέχρι 
τώρα; Γραμμές δεν είχαμε στα καταστήματα επί της οδού Εληάς; το κοροϊδιλίκι που 
πέφτει όλη αυτήν την περίοδο με τις γραμμές και όταν υπάρχει έξαρση του 
προβλήματος καταλαμβάνουν μέχρι και το κύριο οδόστρωμα, δεν σας ενδιαφέρει; Οι 
γραμμές μας φταίνε δηλαδή; Το μήνυμα που δόθηκε τα τελευταία χρόνια από όλες 
τις δημοτικές αρχές, που ήταν διαχρονικό, αυτό δεν μετράει; Το μήνυμα που δώσαμε 
εμείς με την ανοχή μας, δεν μετράει; Κατά την άποψή μου καλές είναι οι γραμμές για 
να μπορεί να τηρείται η νομιμότητα, να ξέρουμε μέχρι που είναι τα δικαιώματα, αλλά 
από την άλλη μεριά την ευθύνη μας, εγώ εκεί θεωρώ τον εαυτό μου υπεύθυνο και 
εκεί θα παραιτούμουν, αν και δεν θα ήταν σωστό να παραιτηθώ, καλό θα ήταν εδώ 
να καταγγέλλω τη συμπεριφορά την ίδια τη δική μας, να είμαι εδώ σε αυτήν την 
αίθουσα για να την καταγγέλλω. Αν πραγματικά δεν συμμορφωθούμε, τότε είμαστε 
άξιοι της τύχης μας. Δεν είναι μόνο οι γραμμές. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Θεωρώ ότι έχουμε βάλει κάποιους κανόνες, για να 
απαντήσω στον κ.Χατζηαθανασίου. Γνωστό είναι προφανώς και σε εσένα ότι τους 
ελέγχους τους κάνει η αστυνομία και όχι ο δήμος, εμείς σαν Επιτροπή κρίνουμε τις 
καταγγελίες και τις μηνύσεις της αστυνομίας. Εφόσον η αστυνομία βγαίνει και κάνει 
τον έλεγχο, το αποτέλεσμα του ελέγχου σίγουρα θαρθεί στη δική μας την Επιτροπή. 
Χατζηαθανασίου: Δεν είναι έτσι τα πράγματα. Έρχεται η αστυνομία και μας λέει ότι 
έκανα έλεγχο σήμερα και είδα τα καθίσματα είναι μαζεμένα και το βράδυ έχουν 
απλωθεί; είναι έλεγχος αυτό το πράγμα; είναι λογική αυτό το πράγμα; 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Να πάει να κάνει το βράδυ τον έλεγχο τότε. 
Χατζηαθανασίου: Να πάει να κάνει το βράδυ, που παίρνει τηλέφωνο και λέει μάζεψέ 
τα έρχομαι να κάνω έλεγχο. Η δημοτική αστυνομία ποιος είναι ο ρόλος της. Να κάνει 
αιφνιδιαστικούς ελέγχους και να πάει να δει το χάλι που βρίσκετε στην Εληάς. Είναι 
οι εντολές που παίρνει η δημοτική αστυνομία, να ασκεί τον ουσιαστικό έλεγχο. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Η δημοτική αστυνομία κάνει ελέγχους και επιβάλλει 
πρόστιμα. Είναι άλλος ο ρόλος της. Δεν μπορεί να θέτεις στη δημοτική αστυνομία 
θέμα ανάκλησης ή μη της άδειας. Επιβάλλει πρόστιμα και το ξέρεις. Άλλος ο ρόλος 
της αστυνομίας και άλλος της δημοτικής. 
Γουναράς: Εγώ να υπενθυμίσω ότι είχαν υποσχεθεί πριν από μήνες ότι θα έκαναν 
τέτοιες γραμμές. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Οι γραμμές έγιναν πέρυσι. 
Γουναράς: Εάν έγιναν οι γραμμές, τότε τι πλειοδοτούμε εδώ; Εγώ πάντως, αν και 
υποσχέθηκαν ότι θα τις κάνουν, δεν είδα να γίνονται γραμμές και όταν λέμε γραμμές 
εννοούμε γραμμές, οι οποίες πρέπει να είναι χοντρές και ευδιάκριτες από μακριά και 
όχι μια ψιλογραμμή που δεν τι βλέπει κανένας, έτσι ώστε ο κάθε καταστηματάρχης 
να συμμορφωθεί, γιατί θα έχει την κατακραυγή του κόσμου. Αν θέλετε βάψτε το 
κιόλας ολόκληρο, να είναι ευδιάκριτο, όπως τις διαβάσεις. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Οι γραμμές είναι πάντα ευδιάκριτες, αλλά δυστυχώς 
πάντοτε πάνω από τις γραμμές υπάρχουν καθίσματα. 
Παπαδόπουλος Βασ.: Σχετικά με τις γραμμές. Η σήμανση του χώρου πεζοδρομίου 
που καταλαμβάνει και πληρώνει με την άδειά του κάθε καταστηματάρχης και αυτό 
είναι πολύ σημαντικό, θα πρέπει να γίνει σωστά, διότι πέρυσι έγιναν γραμμές μετά 
από την παρέμβαση που έκανε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αλλά δυστυχώς έγιναν 
μόνο στην οδό Εληάς και έγιναν 80% λάθος, διότι από παρανόηση της συνεργασίας 



των υπηρεσιών μεταξύ τους, έγιναν γραμμές και σε καταστήματα εμπόρων και 
επιχειρηματιών της περιοχής, οι οποίοι δεν είχαν καθόλου άδεια ή σημάνθηκε όλος ο 
χώρος που υπήρχε η δυνατότητα από τη νομοθεσία να δοθεί άδεια, αλλά δεν είχε 
πληρωθεί όλος αυτός ο χώρος. Κάποιος π.χ. δικαιούνταν 20 τ.μ., του έφτιαξαν 20 
τ.μ. χώρο και ο κύριος αυτός είχε πληρώσει για 5 τ.μ. και έβαζε τα καθίσματά του 
στα 5 τ.μ. θα πω εγώ τηρώντας τη νομιμότητα, αλλά θα μπορούσε να τα έχει και στα 
20 τ.μ. και κανένας να μη παίρνει χαμπάρι. Ότι γίνει πρέπει να γίνει άμεσα. Ο 
κ.Δάσκαλος με την προσφορά του θα βοηθήσει και θα διευκολύνει πάρα πολύ όσον 
αφορά το πρακτικό και τεχνικό μέρος. Το ουσιαστικό όμως είναι να συνεννοηθούν οι 
υπηρεσίες του δήμου και με βάση τις άδειες να προχωρήσουμε στη σήμανση του 
χώρου, η οποία θα κάνει και τον πολίτη κοινωνό και βοηθό σε κάποια πράγματα. 
Ίσως με την οποιαδήποτε απαξιωτική ματιά του ή με μια κουβέντα που θα πει ή μια 
λοξή ματιά που θα ρίξει, κάποιοι θα ντραπούν και θα βοηθήσει πάρα πολύ και τις 
υπηρεσίες ελέγχου, είτε είναι η δημοτική αστυνομία, είτε είναι η αστυνομία, είτε είναι 
το υγειονομικό, να μπορεί άμεσα εκείνη τη στιγμή να διαπιστώνει το μέγεθος του 
προβλήματος. Οι γραμμές αυτές δεν είναι ούτε κάγκελα, ούτε ηλεκτροφόρα 
σύρματα, είναι απλώς μια ακόμα βοήθεια σε όλα αυτά που πρέπει να γίνουν και ήδη 
έχει αρχίσει να υπάρχει μια ανησυχία γύρω από αυτά τα θέματα. 
Χατζηαθανασίου: Πρόεδρε είναι έκτακτο θέμα και συζητιέται για να αποφασίσουμε 
και να ψηφίσουμε, έτσι;  
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Μπήκε προ ημερήσιας διάταξης και γίνεται μια προ 
ημερήσιας διάταξης συζήτηση. 
Χατζηαθανασίου: Να το συζητήσουμε αλλά να ληφθεί απόφαση και να ψηφίσουμε, 
για να υπάρχει και ουσία και εγώ θέλω να το προχωρήσουμε και λίγο παραπέρα. Να 
μη μείνουμε μόνο στο είπαμε και φύγαμε. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Θα πάμε και παραπέρα. 
Μιχαηλίδης: Το 2007 είχαμε πάρει τότε την πολιτική απόφαση και για να μη φανεί ότι 
ήμαστε πολύ αυστηροί με το που αναλάβαμε τα καθήκοντά μας, απέναντι σε αυτόν 
το κλάδο των επαγγελματιών που ανήκουν τα καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, είχαμε φροντίσει να πάρουμε αυτό το μέτρο των κίτρινων γραμμών, 
το οποίο ουσιαστικά οριοθετούσε το χώρο στον οποίο θα μπορούσε να γίνει η 
ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων. Δυστυχώς ή ευτυχώς αυτές οι γραμμές έγιναν 
και για άλλους ήταν ένας περιοριστικός όρος και για κάποιους άλλους ήταν απλά ένα 
οπτικό εμπόδιο και τίποτα παραπάνω. Ο Θεσμός απέτυχε και το λέω εγώ που είχα 
την ευθύνη των καταστημάτων και δεν απέτυχε μόνο από συγκεκριμένη 
συμπεριφορά των καταστηματαρχών, αλλά να δούμε και τις ευθύνες του δήμου αλλά 
και από άλλες ευθύνες που τις θεωρώ πιο σημαντικές. Έτσι λοιπόν αυτό το μέτρο 
δεν περπάτησε και δεν περπάτησε γιατί ουσιαστικά στο βωμό του χρήματος, όταν το 
χρήμα είναι αυτό που καθορίζει την πορεία ενός καταστήματος, όταν η μία επιπλέον 
καρέκλα θα φέρει ένα χ ποσό στο κατάστημα, δεν μας ενδιαφέρει αν θα μπει στο 
πεζοδρόμιο, πάνω ακριβώς στο κράσπεδο ή οπουδήποτε αλλού, εκεί υπήρχε 
ζήτημα. Η διαδικασία όταν υπήρχε μία τρόπον τινά επέκταση του καταστήματος, 
ήτανε όπως γνωρίζετε και όπως προβλέπεται από το νόμο, η ανάκληση της άδειας. 
Υπήρχαν περιπτώσεις που η τότε δημαρχιακή επιτροπή, σύμφωνα πάντα με τη 
μήνυση της αστυνομίας, όταν υπήρχε εκεί παράβαση για ένα κάθισμα, η δημαρχιακή 
επιτροπή ήταν ελαστική και δεν έφτανε στα άκρα. Όταν όμως αντί 25 καθίσματα που 
προβλέπει η άδεια υπάρχουν 75 τότε υπάρχει ζήτημα. Αυτό όμως που με 
ανησύχησε και το έχω πει πολλές φορές είναι το εξής: Δεν είναι δυνατόν ένα 
κατάστημα που έχει κάνει την παράβαση και έχει επεκταθεί πέραν της γραμμής, να 
τιμωρείται από τη δημαρχιακή επιτροπή ή από την επιτροπή ποιότητας ζωής με 
ανάκληση της άδειας. Να πηγαίνει στο πρωτοδικείο να παίρνει αναστολή εκτέλεσης, 



να ξαναγίνεται η ίδια διαδικασία στο ίδιο μαγαζί δεύτερη και τρίτη φορά. Αναστολή 
εκτέλεσης παίρνει με τον όρο να λειτουργήσει σύμφωνα με την άδειά του. Να γίνεται 
αυτή η διαδικασία και δεύτερη και τρίτη φορά από τον καταστηματάρχη και το ίδιο 
πρωτοδικείο να δίνει ξανά αναστολή εκτέλεσης αυτής της παράβασης, όταν υπάρχει 
αναστολή εκτέλεσης για να λειτουργεί νόμιμα, ακολουθεί λοιπόν δεύτερη και τρίτη 
μήνυση, υπάρχει απόφαση πάλι για ανάκληση άδειας και το πρωτοδικείο πάλι δίνει 
αναστολή εκτέλεσης. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι έτσι μπαίνουμε σε έναν ατέρμονα 
κύκλο και όλοι καταλαβαίνουμε ότι δεν πρόκειται να τιμωρηθεί κανένας, γιατί όποιες 
ποινές και αν πάρει ο δήμος, όποιο μέτρο αν πάρει από αυτά που ορίζει ο νόμος, θα 
υπάρχει μια τέτοια διαδικασία και αυτό είναι λυπηρό. Αν δεν βρεθούνε οι παράμετροι 
οι οποίες ουσιαστικά, να υπάρχει μια συνεργασία θέλω να πω των φορέων και 
κάποια στιγμή πρέπει να γίνει και ένα έγγραφο προς το πρωτοδικείο και να ορίζεται 
εκεί πέρα ότι για ένα κατάστημα στο οποίο έχει γίνει ανάκληση άδειας για αυτούς 
τους όρους ή για κάποιους άλλους και κάποιες παραβάσεις, να μην παίρνει 
αναστολή εκτέλεσης για δεύτερη και τρίτη φορά, όταν είναι ήδη σε καθεστώς 
αναστολής εκτέλεσης. Είναι πολλά που πρέπει να γίνουν καθώς επίσης και μια 
συνάντηση με την αστυνομία για να μην υπάρχει αμφισβήτηση της παράβασης από 
τους καταστηματάρχες, καθόσον ήρθε ο αστυνομικός έγραψε την παράβαση, έφυγε 
και ο καταστηματάρχης δεν έχει λάβει γνώση, εάν τον έχει γράψει για 20, για 50, για 
70 ή για 100 καθίσματα ή αν ήταν τα ντεσιμπέλ 80, 70 ή 125. Η παράβαση πρέπει 
να πιστοποιείται, έστω με ένα πρόχειρο σημείωμα. Οι ενέργειες αυτές πρέπει να 
γίνουν άμεσα. 
Κοστογλίδου: Να καλησπερίσω καταρχήν πέρα από τους συναδέλφους και όσους 
βρίσκονται εδώ στην αίθουσα και παρακολουθούν αυτήν την ενδιαφέρουσα 
συνεδρίαση, γιατί την προηγούμενη παρασκευή που η συνεδρίαση αναβλήθηκε, δεν 
υπήρχε κανείς. Επομένως καλώς αναβλήθηκε η συνεδρίαση. 
  Εγώ καταρχήν θα αρχίσω από το θέμα που έθεσε ο κ.Δάσκαλος για το θέμα των 
πάρκινγκ, των παράνομων ή μη, των νόμιμων ή μη, των αν έχουν άδεια ή όχι. Αυτό 
στο οποίο πρέπει να καταλήξουμε και έχει συζητηθεί και πολλές φορές μέσα στο 
δημοτικό συμβούλιο είναι ότι η πόλη της Βέροιας χρήζει μεγάλης ανάγκης ανέγερσης 
πάρκινγκ. Γι΄αυτό πρέπει να βρεθεί μια λύση από τη δημοτική αρχή, να βρεθεί 
οικόπεδο, χώρος, που να πληροί τις προϋποθέσεις για να ανεγερθεί ένα πάρκινγκ 
και να μην καταλήγουμε στις λύσεις αυτές, τις παράτυπες να πω, να μη τις 
χαρακτηρίσω παράνομες, γιατί όπως είπε ο κ.Δάσκαλος υπάρχουν και πολλά άλλα 
που είναι χαρακτηρισμένα παιδικές χαρές και δεν έχουν γίνει και γίνονται πάρκινγκ, 
ο κόσμος όπου βρει μέρος θα παρκάρει, από τη στιγμή που υπάρχει ουσιαστικό 
πρόβλημα χώρου στάθμευσης στη πόλη της Βέροιας. Το 2ο για τραπεζοκαθίσματα. 
Έχει γίνει ενάμιση χρόνο τώρα και λέω για τον εαυτό μου, έχουμε καταντήσει 
γραφικοί σε αυτήν την Επιτροπή. Συζητάμε κάθε φορά για τα τραπεζοκαθίσματα, 
λύση δεν έχει βρεθεί, είτε γιατί μας φταίνε οι γραμμές, είτε γιατί μας φταίνε οι 
καταστηματάρχες που δεν συμμορφώνονται, είτε γιατί η τακτική την οποία έχουμε 
ακολουθήσει ήταν ελαστική, για όλα αυτά. Εγώ δε θα βγάλω τον εαυτό μου απέξω. 
Εγώ θα πω όμως ότι πρέπει να βρούμε τους κατάλληλους τρόπους για να 
συμμορφώσουμε αυτήν την κατάσταση, να τηρείται το νόμιμο και να γίνεται η 
απαραίτητη διέλευση των πεζών, σωστά και με ασφάλεια. Οι γραμμές, όντως έτσι 
είναι όπως είπε ο κ.Παπαδόπουλος, είχανε γίνει αλλά δεν είχανε γίνει σύμφωνα με 
την άδεια όπως ήταν οι παλιές, βρέθηκαν καταστήματα που δεν είχαν όντως άδεια 
και δεν πληρώνανε, να έχουν γραμμές κίτρινες απέξω από τη μια μέρα στην άλλη. 
Όσον αφορά για το θέμα της δημοτικής αστυνομίας και της αστυνομικής δ/νσης για 
τις κλήσεις, από όσο γνωρίζω και διορθώστε με κ.Πρόεδρε, η δημοτική αστυνομία 
έχει το δικαίωμα να κόβει πρόστιμα και να γράφει παραβάσεις και όχι να κάνει 



ανάκληση. Υπάρχει όμως ο νόμος ότι σε τρεις συνεχόμενες παραβάσεις προστίμων 
πάει στην Δήμαρχο και γίνεται για ανάκληση. Πείτε μου εσείς, μέχρι τώρα, η 
δημοτική αστυνομία, πόσες παραβάσεις γιατί στην Επιτροπή Ποιότητας, έστω και 
σαν ενημέρωση, δεν έχει έρθει ποτέ για τα τραπεζοκαθίσματα, αν έχει κοπεί μία 
παράβαση σε έναν καταστηματάρχη. Δεν έχει έρθει ποτέ. Ψάξτε το, γιατί σε άλλους 
δήμους ισχύει κ.Μιχαηλίδη. Στη Λαμία εξ΄ολοκλήρου διαχειρίζεται τα 
τραπεζοκαθίσματα η δημοτική αστυνομία ή κάτι κάνουμε λάθος εμείς ή κάτι κάνουν 
λάθος αυτοί. Το γνωρίζω πάρα πολύ καλά. Αν θέλετε έφτασα σε επικοινωνία με τον 
Αντιδήμαρχο εκεί, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τα τραπεζοκαθίσματα και είναι και 
νομικός παράλληλα και αστυνομικός και έχει καταφέρει αυτό το πράγμα. Δεν μπορεί 
εμείς να μη βρίσκουμε τη λύση, ή δεν θέλουμε να τη βρούμε τη λύση, εν πάσει 
περιπτώσει. Αλλά δεν μπορεί να μην ισχύει. Σε άλλους δήμους να το κάνουν και να 
ισχύει και εμείς εδώ να μη μπορούμε να το κάνουμε, γιατί και όλοι οι άλλοι δήμοι 
έχουν αυτό το πρόβλημα. Πρέπει να βρεθεί μια λύση και η λύση πρέπει να είναι 
οριστική και να πάρουν το μήνυμα όλοι οι καταστηματάρχες ότι πρέπει να τηρούν τις 
προϋποθέσεις και δεν μιλάω για το ένα κάθισμα που έθεσε ο κ.Μιχαηλίδης εγώ δεν 
θα είχα πρόβλημα αν μέσα στο χώρο που του έχει δοθεί και πληρώνει, αν αντί 25 
καθίσματα που έχει η άδειά του βάλει 26 και τα στριμώξει. Για μένα δεν είναι το 
ζητούμενο αυτό. Το ζητούμενο είναι να αφήνεται ο χώρος για να υπάρχει διέλευση 
των πεζών, των μανάδων, των αναπήρων με ασφάλεια από τα πεζοδρόμια, αυτό με 
ενδιαφέρει και παρακαλώ πολύ αν χρειάζεται να κάνουμε μια σύσκεψη, να κάνουμε 
τις απαραίτητες έρευνες που χρειάζεται, τους νόμους και όλα αυτά, να μην το 
αφήνουμε να περνάει. Ενάμιση χρόνος πέρασε. Κάθε χρόνο τέτοια εποχή φέρνουμε 
το συγκεκριμένο θέμα με τα τραπεζοκαθίσματα. Εύχομαι να λυθεί το θέμα και του 
χρόνου να μη είμαστε ξανά στα ίδια και να λέμε τα ίδια πράγματα.  
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Η δουλειά της δημοτικής αστυνομίας είναι η εξής: Βλέπει 
για παράδειγμα ότι η άδεια ενός καταστήματος αφορά 10 τ.μ υπαίθριου δημοτικού 
χώρου, αν λοιπόν το κατάστημα έχει καταλάβει 12-15 τ.μ., το γράφει για τα επιπλέον 
τετραγωνικά και του επιβάλλει πρόστιμο και βεβαίως έχει έρθει θέμα στο δημοτικό 
συμβούλιο από την κ.Αρχοντάκη και επιβλήθηκαν πρόστιμα σε πολλές επιχειρήσεις 
για κατάληψη δημοτικού υπαίθριου χώρου και ήταν αρκετά αυτά τα καταστήματα. 
Από κει και πέρα για να το κλείσουμε αυτό το θέμα ακούμε πολλές απόψεις. Εγώ 
θεωρώ ότι ο καθένας επικυρώνει τα λεγόμενά του, δια της πράξεως δηλαδή δια της 
ψήφου του, όταν έρθει το οποιοδήποτε θέμα στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Και 
για να κλείσουμε θεωρώ ότι αυτά που είπε ο κ.Παπαδόπουλος είναι σωστά και η 
πρόταση πρέπει να είναι ότι πρέπει να γίνει ξανά αυτός ο χρωματισμός και 
προφανώς γίνεται δεκτή η βοήθεια από τον κ.Δάσκαλο. 
Χατζηαθανασίου: 1ον) Να αποσαφηνιστεί και θέλω να το γνωρίζω, κατά πόσο 
νομιμοποιείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ή η δημαρχιακή ανάλογη υπηρεσία να 
δίνει άδεια και ποιες άδειες, για πόσα τραπεζοκαθίσματα και γιατί; Αν είναι νόμιμα; Η 
1η πρόταση έχει σχέση με το να αποσαφηνιστεί αν νομιμοποιείται κάποιος να δώσει 
άδεια να επεκταθεί το μαγαζί, πέραν από αυτό που προβλέπεται στην άδειά του; και 
2ον) Αν είναι δυνατόν να αρκεστούμε μόνο στη δημοτική αστυνομία........!!! 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Η απάντηση είναι όχι δεν νομιμοποιείται κανείς. 
Χατζηαθανασίου: Άρα γιατί έχουν άδειες και εμείς θα βάλουμε γραμμές να 
νομιμοποιήσουμε κάτι που δεν νομιμοποιείται; Εγώ και γι΄αυτό ακόμα. Την 
οριοθέτηση των κίτρινων γραμμών, ζητώ να αποσαφηνιστεί αν είμαστε νόμιμοι ή 
οποιοσδήποτε δίνει την άδεια για τραπεζοκαθίσματα πέραν της προβλεπόμενης 
άδειας λειτουργίας του μαγαζιού, να δίνει άδεια να βάζει 20 καθίσματα στο 
πεζοδρόμιο; 



2ον) Γιατί δεν θα μπορεί (αυτό αν μπορεί να γίνει) ο ίδιος ο δήμος να πηγαίνει να 
μαζεύει τα καθίσματα; Αν μπορεί λοιπόν προτείνω, να κάνει ένα συνεργείο και να 
μαζεύει τα καθίσματα, έτσι ώστε το μήνυμα να δοθεί με άλλον τρόπο. Ότι τέρμα 
πλέον το κοροϊδιλίκι. Ασφαλώς και δεν έχουμε καμία δυνατότητα να παρέμβουμε στη 
δικαιοσύνη. Αυτό είναι δικό της θέμα. Ας κάνει η δικαιοσύνη όπως θέλει τη δουλεία 
της και εμείς τη δικιά μας. Αν ο καθένας σ΄αυτήν τη χώρα μάθαινε να κάνει σωστά τη 
δουλεία του, τα πράγματα θα ήταν πολύ καλύτερα και δεν χρειάζεται να λέμε δεν 
κάνει ο τάδε. Τον εαυτό μας να κοιτάμε αν κάναμε τη δουλειά μας. Ας γυρίσουμε το 
δάχτυλο, όχι εκεί, αλλά εδώ. Και ασφαλώς Πρόεδρε δε θέλω να ακούω τη λέξη να το 
κλείσουμε γρήγορα γρήγορα το θέμα. Να μην το κλείνουμε. Να το κλείνουμε να 
δίνουμε διεξόδους και λύσεις. Αν δεν είναι να δώσουμε λύσεις, τότε η λέξη να το 
κλείσουμε σημαίνει ¨άντε να φεύγει από τη μέση¨. Δεν είναι αυτή η πρόθεσή σας, 
χρησιμοποιώντας τη λέξη, όμως έτσι ακούγεται. Άρα λοιπόν το θέμα είναι πάρα 
πολύ σοβαρό και με αυτές τις συγκεκριμένες προτάσεις σταματάω. 
Δάσκαλος: Η πρόταση η δική μου, αυτό που ειπώθηκε πέρυσι στην Επιτροπή, ήταν 
να μπουν οριογραμμές εκεί που επιτρέπεται και έχουν άδεια τα καταστήματα να 
βγάλουν τραπέζια. Έτσι ώστε και ο δημότης να ξέρει αν είναι σε κοινόχρηστο χώρο, 
αν βγάλει το κάθισμά του έξω από τη γραμμή και το όργανο της αστυνομίας που θα 
πάει να κάνει έλεγχο να μπορεί να διαπιστώσει αν όντως πραγματικά είναι 
παράνομος αυτός που έβγαλε τα καθίσματα. Αυτός είναι ο τρόπος εκτιμώ και ότι 
είναι νόμιμο στο δήμο Βέροιας να οριοθετήσει, εκείνους όσους έχουν άδεια, όχι 
όσους δεν έχουν άδεια, αυτό που είπε και ο κ.Παπαδόπουλος. Επίσης επειδή 
μιλήσαμε και για τους κοινόχρηστους χώρους και στην πλατεία Πλατάνων, αν δεν 
κάνω λάθος, είναι πλατεία, αλλά και εκεί παρκάρουν αυτοκίνητα. Δεν έκανε κανένας 
καταγγελία, εδώ και 15 χρόνια, επειδή παρκάρουν αυτοκίνητα, έτσι; 
Χατζηαθανασίου: Πρόεδρε έκανα συγκεκριμένη πρόταση και για τις συγκεκριμένες 
οριοθετημένες γραμμές, αν αυτός που δίνει άδεια είναι νόμιμος; Θέλω νομική 
κάλυψη και όχι εξήγηση. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Το κάθε μαγαζί δικαιούται επί της προσόψεώς του κάποιο 
συγκεκριμένο χώρο, βάσει της νομοθεσίας. Από εκεί και πέρα είναι θέμα του κάθε 
μαγαζιού αν θα ζητήσει το σύνολο του χώρου. Μπορεί να δικαιούται 30 τ.μ. 
παράδειγμα και να ζητήσει τα 10 τ.μ., γιατί τόσα μπορεί να πληρώσει. Άρα λοιπόν 
εγώ επανέρχομαι και λέω ότι σωστά το έθεσε ο κ.Παπαδόπουλος, ότι η πρόταση θα 
πρέπει να είναι ¨επανοριοθέτηση των κίτρινων γραμμών στα καταστήματα, ανάλογα 
με την άδειά τους και τα πόσα τετραγωνικά έχουν πληρώσει¨ και η οριοθέτηση 
πρέπει να γίνει για όσα τετραγωνικά πλήρωσε. Από αυτά που είπες 
κ.Χατζηαθανασίου κατανοώ ότι βάζεις μια επιπλέον πρόταση μέσα σε αυτό το 
κομμάτι, η οποία λέει ότι ¨ο δήμος να έχει συνεργείο που θα μαζεύει τα 
τραπεζοκαθίσματα σε περίπτωση παρανομίας¨. 
Χατζηαθανασίου: Ακριβώς. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Θέλεις λοιπόν να προστεθεί αυτό μέσα στην πρόταση. 
Χατζηαθανασίου: Να το ξανακάνουμε γιατί ο μόνος τρόπος για να καταλάβουν ότι 
είμαστε ειλικρινείς όταν το λέμε αυτό το πράγμα, είναι αυτός. Κανένας άλλος. 
Όλα τα Μέλη: Το μέτρο αυτό δεν είχε επιτυχία. 
Μιχαηλίδης: Ξέρετε τι έγινε; Όταν βγάλαμε πέρυσι το φορτηγό για να μαζέψει 
καθίσματα και ξεκίνησε από την Μητροπόλεως, σε 2 δευτερόλεπτα όλη η Εληάς 
ήταν άδεια από καθίσματα. Όλοι οι υπόλοιποι τα έβαλαν μέσα, γιατί ειδοποιήθηκαν 
και πήραν μόνο από τον πρώτο. Πάλι έτσι θα γίνει. 
Χατζηαθανασίου: Όλοι δεν έχετε την αίσθηση ότι κάτι δεν πάει καλά με εμάς; Δηλαδή 
η ευθύνη τίνος είναι; 



Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Εγώ προτείνω να ψηφίσουμε την πρόταση όπως 
διαμορφώθηκε με αυτά που προσέθεσε ο κ.Χατζηαθανασίου για το συνεργείο. 
Γουναράς: Λέτε ότι κάθε κατάστημα ανάλογα με το χώρο και την πρόσοψή του 
δικαιούται τα ανάλογα τετραγωνικά μέτρα για τραπεζοκαθίσματα, τα οποία αν θέλει 
τα καταλαμβάνει και αν δεν θέλει δεν τα καταλαμβάνει. Ο κ.Χατζηαθανασίου έθεσε 
θέμα ποιο κατάστημα μπορεί να δικαιούται; Ο δήμος όμως τι λέει; Διότι μπορεί 
κάποιο κατάστημα να δικαιούται, αυτά όμως τα τετραγωνικά που δικαιούται μπορεί 
να στενεύουν το δρόμο. Ο δήμος πρέπει να πει και να καθορίζει ποια και πόσα είναι 
αυτά τα τετραγωνικά μέτρα που θα δώσει σε κάθε κατάστημα για τραπεζοκαθίσματα 
και δεν πρέπει αυτό να καθορίζεται από την πρόσοψη. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Υπάρχει νομοθεσία συγκεκριμένη που καθορίζει τα 
τετραγωνικά μέτρα που δικαιούται κάθε κατάστημα και τα τετραγωνικά που δίνει η 
νομοθεσία, είναι τόσα που ποτέ δεν κλείνουν τον εκάστοτε δρόμο. Το δρόμο τον 
κλείνουν οι καταστηματάρχες με τα επιπλέον τραπεζοκαθίσματα που τοποθετούν 
πέραν του οριοθετημένου χώρου. 
  Επομένως η πρόταση για ψήφιση είναι η εξής: 
«Επανοριοθέτηση των κίτρινων γραμμών μπροστά από τα καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, ανάλογα με τα πληρωμένα τετραγωνικά μέτρα που 
έχουν με βάση την άδειά τους και δημιουργία συνεργείου συλλογής των παράνομα 
τοποθετημένων τραπεζοκαθισμάτων, με όλες τις προβλεπόμενες κυρώσεις, μετά 
από έλεγχο της δημοτικής αστυνομίας». 
Μιχαηλίδης: Το συνεργείο αυτό που λέτε κ.Χατζηαθανασίου, ποιες ώρες θα 
απασχολείται; Θα βγει Κυριακή; θα βγει μετά τις 9 το βράδυ; γιατί απαιτείται και η 
συνδρομή της δημοτικής αστυνομίας. Τα προβλήματα είναι τα εξής: Δεν μπορεί να 
βγει ούτε Κυριακή ούτε μετά της 9 το βράδυ, ώρες δηλαδή αιχμής. Γιατί αν βγει όταν 
τα μαγαζιά είναι άδεια και δεν έχει κόσμο, τα καθίσματα θα είναι όλα μαζεμένα 
κανονικά. Μετά είναι το πρόβλημα και πως σηκώνεις τον άλλον που κάθεται, εκεί 
είναι ένα ζήτημα ακόμα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Αυτό θα το δούμε μαζί με το Γενικό Γραμματέα, για να 
δούμε τι δυνατότητες υπάρχουν. 
Δάσκαλος: Αν χρειαστεί θα γίνει και τροποποίηση του προϋπολογισμού για να 
καλυφθούν οι δαπάνες. 
Χατζηαθανασίου: Παράλληλα μπορούν να γίνουν και άλλες ενέργειες, όπως 
συνεργασία με την αστυνομία, έτσι ώστε να γίνεται καλύτερη παρακολούθηση όλων 
αυτών, για το αν τηρούνται οι διατάξεις. Έτσι ώστε να μπορούν να επιβάλλονται πιο 
εύκολα τα προβλεπόμενα μέτρα, ανακλήσεις κλπ. Δηλαδή υπάρχει τρόπος να 
δουλέψουμε. Αν όμως δεν θέλουμε να βάλουμε τάξη, τότε τα κοσκινίζουμε και τάξη 
δεν μπαίνει με τίποτα και κανένας δεν παίρνει το μήνυμα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Καταρχήν νομίζω ότι συμφωνούμε όλοι σε αυτό, απλά θα 
μπει σαν έκτακτο θέμα. 
Κοστογλίδου: Συμφωνήσαμε σε αυτό. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Κε Κουμπουλίδη θέλετε κάτι πριν περάσουμε στην 
ημερήσια διάταξη; 
Κουμπουλίδης Λάζαρος (δικηγόρος): Μόνο διαδικαστικά κ.Πρόεδρε. Εφόσον ένα 
τέτοιο θέμα, σοβαρότατο για την πόλη, έρχεται ως προ ημερησίας και έκτακτο και 
δεν αφήνουμε τους πολίτες να μιλήσουν, δεν θα δοθεί λόγος στους πολίτες, στους 
φορείς και στα σωματεία της Βέροιας να πουν την άποψή τους. Θεωρώ ότι πρέπει 
να έρθει στην Επιτροπή σας ως τακτικό θέμα, να συζητηθεί, να καταθέσουν και οι 
πολίτες και οι φορείς τις προτάσεις τους και να απασχολήσει την πόλη. Γιατί 
διαφορετικά θα κατηγορηθείτε ότι κρυφίως δεν το βάζετε ως τακτικό για να μην 
ακουστούν οι πολίτες. Δεν μας δίνεται το λόγο να πάρουμε να πούμε επί της ουσίας. 



Εντάξει, αλλά φέρτε το ως τακτικό. Παράκληση και γι΄αυτό και για το 1ο θέμα που 
έθεσε ο κ.Δάσκαλος. Αν ο πρώην αντιδήμαρχος τεχνικών ισχυρίζεται και καταθέτει 
στην Επιτροπή σοβαρά, ότι μπορεί να γίνει διώροφο πάρκινγκ στο χώρο πρασίνου, 
παρακαλώ πολύ ναρθεί ως τακτικό θέμα, να το υποστηρίξει την επόμενη φορά και 
να είμαστε όλοι υπεύθυνοι γι΄αυτό το οποίο λέμε. Ναρθεί και αυτό ως τακτικό θέμα. 
Ευχαριστώ. 
Χατζηαθανασίου: Επί της διαδικασίας Πρόεδρε. Είναι δύο θέματα ξεχωριστά. Το 
πάρκινγκ, το πράσινο κλπ. αποτελούν ένα μείζον πρόβλημα της πόλης μας και δεν 
είναι τόσο εύκολο να απαντήσει κανείς που και πως θα κάνει και πως θα καταργήσει 
πλατείες και πως θα καταργήσει πράσινο. Υπάρχουν δύο θέματα το ένα είναι αυτό. 
Το άλλο αφορά καθαρά θέματα νομιμότητας και τίποτα περισσότερο. Αυτό 
υποχρεούμαστε ανά πάσα στιγμή να παίρνουμε θέση, αν θα τηρήσουμε το νόμο ή 
δεν θα τηρήσουμε το νόμο. Όλα τα άλλα είναι υπεκφυγή. Αν δηλαδή σήμερα πούμε 
να φωνάξουμε, δεν ξέρω ποιους για να ξανασυζητήσουμε τι; Το αυτονόητο; Αν θα 
πρέπει να τηρήσουμε το νόμο; Είναι υπεκφυγή. Άρα λοιπόν τα δύο θέματα 
ξεχωρίστε τα Πρόεδρε. Το ένα θέμα σωστά κατά την άποψή μου πήραμε 
αποφάσεις, στο άλλο θέμα δεν μπορούμε γιατί είναι μείζον και ασφαλώς πρέπει 
κάποιοι άλλοι να ασχοληθούν. Δεν έχω πλήρη ενημέρωση γι΄αυτά τα θέματα για να 
έχω έγκυρη άποψη και γνώμη. Δεν θα συζητήσουμε όμως πρώτα έξω για να δούμε 
αν θα τηρήσουμε το νόμο. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Προς τον κ.Κουμπουλίδη εμείς λέμε ότι τώρα 
αναφερόμαστε στην εφαρμογή της νομιμότητας. Αν θεωρείται ότι υπάρχουν 
προτάσεις από τους πολίτες για κάτι καλύτερο, ευχαρίστως σε μία μεταγενέστερη 
συνεδρίαση να μπει τακτικό θέμα, αρκεί όμως να υπάρχουν προτάσεις. Δηλαδή ας 
έρθουν γραπτές προτάσεις με ένα υπόμνημα και βεβαίως να τις συζητήσουμε μετά. 
Μιλάμε για προτάσεις σε κάτι διαφορετικό και όχι για τη νομιμότητα. 
Χατζηαθανασίου: Εγώ δηλώνω ότι δεν θα συμμετέχω σε τέτοιου είδους συζήτηση 
εφόσον ξανατεθεί το θέμα τήρησης της νομιμότητας για τα τραπεζοκαθίσματα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Συμφωνείτε για την «Επανοριοθέτηση των κίτρινων 
γραμμών μπροστά από τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, ανάλογα με τα 
πληρωμένα τετραγωνικά μέτρα που έχουν με βάση την άδειά τους και δημιουργία 
συνεργείου συλλογής των παράνομα τοποθετημένων τραπεζοκαθισμάτων, με όλες 
τις προβλεπόμενες κυρώσεις, μετά από έλεγχο της δημοτικής αστυνομίας». 
Μέλη: Ναι.  

Και κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 
Η  Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη: 

1. Τις παραπάνω προτάσεις όπως αυτές διατυπώθηκαν. 
2. Τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87/Α΄), 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
Α.  Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β. Εγκρίνει την «Επανοριοθέτηση των κίτρινων γραμμών μπροστά από τα 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, ανάλογα με τα πληρωμένα τετραγωνικά 
μέτρα που έχουν με βάση την άδειά τους και δημιουργία συνεργείου συλλογής των 
παράνομα τοποθετημένων τραπεζοκαθισμάτων, με όλες τις προβλεπόμενες 
κυρώσεις, μετά από έλεγχο της δημοτικής αστυνομίας». 

 
Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  42 / 2012. 

................................................................…………………….………………………....... 
 



Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση, 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 
Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                ΤΑ ΜΕΛΗ 

 Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 
 Κατίνα Κοστογλίδου 
 Εμμανουήλ Γουναράς 

Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης Γεώργιος Μιχαηλίδης 
 Αριστομένης Λαζαρίδης 
  Βασίλειος Παπαδόπουλος 
 Δημήτριος Δάσκαλος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 
Βέροια  31-05-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 


